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ESTRATTO DAL VERBALE DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

Seduta del 5 Agosto 2011 

VERBALE N. 38 

L’anno duemilaundici, il giorno di venerdì cinque del mese di Agosto  alle ore 
9,45 nei locali del Municipio Roma VII, siti in Via Prenestina, 510, si è riunito in seduta 
pubblica previa trasmissione degli inviti per le ore 9,00 dello stesso giorno il Consiglio 
del Municipio. 

 
Assume la presidenza dell’assemblea: Marinucci Cesare. 

Assolve le funzioni di Segretario il  Funzionario Amministrativo Anna Telch. 

Partecipa alla seduta il Consigliere Aggiunto Nura MD Alam 

Partecipa alla seduta, ai sensi dell’art. 25 del Regolamento del Municipio, l’ 

Assessore Galli Leonardo. 

A questo punto, il Presidente dispone che si proceda all’appello per la verifica 

del numero dei Consiglieri intervenuti. 

Eseguito l’appello, il Presidente dichiara che sono presenti i sottoriportati n. 18 
Consiglieri:  

Berchicci Armilla Figliomeni Francesco Paoletti Sergio 
Ciocca Giulio Flamini Fabrizio Pietrosanti Antonio 
Corsi Emiliano Giuliani Claudio Rossetti Alfonso 
Di Biase Michela Marinucci Cesare Tedesco Cheren 
Fabbroni Alfredo  Mercuri Aldo Tesoro Alfonso  
Fannunza Cecilia  Orlandi Antonio Vinzi Lorena 
     

Risultano assenti i Consiglieri Di Matteo Paolo, Mariani Antonia, Mastrantonio 
Roberto, Platania Agostino, Recine Alberto, Rosi Alessandro e Valente Biagio.. 

Il Presidente constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la 
validità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa, quali 
scrutatori i Consiglieri Berchicci Armilla, Fannunza Cecilia e Vinzi Lorena, invitandoli a 
non allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.  

(O M I S S I S) 

 Alle ore 10,20 esce dall’aula il Consigliere Paoletti Sergio. 

(O M I S S I S) 

Alle ore 10,30 escono dall’aula i Consiglieri Flamini Fabrizio e Mercuri Aldo. 

(O M I S S I S) 

RISOLUZIONE N.18 



 
 

Dimensionamento delle istituzioni scolastiche a.s. 2012/2013 

Premesso che, il Comune di Roma, con nota prot. N. 14556 del 24/05/2011 
dell’Assessorato e Dipartimento alle Politiche Scolastiche ha richiesto a ciascun 
Municipio di elaborare una proposta di modifica per l’a.s. 2012/2013 dell’attuale assetto 
delle istituzioni scolastiche del territorio; 

Considerato che nell’a.s. 2009/2010 si è proceduto al dimensionamento e 
costituzione di un istituto comprensivo (I.C. Via Tor de Schiavi) a seguito di restituzione 
dei locali di via delle Acacie, con conseguente soppressione del 25° C.D. “Vespucci” e 
costituzione del 303° C.D. “Ungaretti”; 

Tenuto presente che dall’anno scolastico 2010/2011 è stato dismesso l’edificio 
“A. Doria” con il trasferimento delle classi della scuola primaria presso la sede centrale 
di Via Pirotta 97 e che conseguentemente al suddetto trasferimento si prevede lo 
spostamento delle sezioni della scuola dell’infanzia “A. Doria” presso la succursale 
della S.M.S. “G:Verga” via Pirotta 95 dall’a.s. 2011/2012, 

Evidenziato che le scuole secondarie di 1° grado del VII Municipio sono rimaste 
solo 4, in seguito alla prima applicazione del DPR 233/1998 che portò alla 
soppressione di 8 scuole medie del territorio e che nessun istituto risulta 
sottodimensionato secondo i parametri stabiliti dalle norme vigenti; 

Tenuto conto della nota prot. N.2646/B35 del coordinatore della rete territoriale 
dei dirigenti scolastici con la quale si propone di non effettuare modifiche alla 
situazione esistente; 

Preso atto che il Gruppo di lavoro per il dimensionamento scolastico di questo 
Municipio con verbale prot. N. 44451 del 20/06/2011 propone di non procedere a 
proposte di soppressioni o accorpamenti. 

Visto il parere favorevole espresso all’unanimità dalla Commissione Scuola 
nella seduta del 20 Luglio 2011, con un astenuto. 

Visto il parere favorevole espresso dalla Giunta del Municipio nella seduta del 
28 Luglio 2011; 

Tutto ciò premesso 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA VII 

Chiede all’Assessore e al Direttore del Dipartimento alle Politiche Educative e 
Scolastiche di Roma Capitale a non procedere ad alcuna proposta di dimensionamento 
delle istituzioni scolastiche per l’a.s. 2012/2013; si chiede, inoltre, al Presidente del 
Municipio e all’Assessore di competenza di coordinare le future proposte di 
dimensionamento delle istituzioni scolastiche condividendole sia con il Coordinatore 
della rete dei Dirigenti Scolastici che con il gruppo di Lavoro. 

 
(O M I S S I S) 

 



 
 

Non sorgendo ulteriori osservazioni, il Presidente invita il Consiglio a procedere, 
nei modi dalla legge voluti, alla votazione della suestesa proposta di Risoluzione. 

 Procedutosi alla votazione, per alzata di mano, il Presidente medesimo assistito 
dagli scrutatori, ne riconosce e proclama l’esito che è il seguente: 

 Presenti n.14 - Votanti n.14 - Maggioranza n.8; 

 voti favorevoli n. 9; 

 voti contrari n. 5. 

Approvata a maggioranza nel suo testo emendato. 

Assume il n. 18 dell’anno 2011. 

(O M I S S I S) 
 
       Il VICE PRESIDENTE  
          (Cesare Marinucci) 
 
 
                             IL SEGRETARIO 

                              (Anna Telch)  
    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


